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              Люди давно помітили , що соті частини величин зручні у повсякденній діяльності.  Відсоток – одна сота частина , позначається  - %. Використовується для позначення частини чого-небудь по відношенню до цілого .
           Розв΄язування задач на відсотки в курсі фізики

Відсотки в фізиці середньої школи зустрічаються в темах : «Робота й енергія. Прості механізми» , «Теплові машини.» , «Насичена та ненасичена пара. Вологість повітря.»,  «Трансформатор»
Тема .Робота і енергія 
Задача № 1.
На короткому плечі важеля висить вантаж масою 100 кг . Для його підйому до довгого плеча прикладають силу 250 Н. Вантаж піднімають на висоту 8см , а точка прикладання сили , що рухає важіль , опускається на 0.4 м . визначте ККД важеля
Дано :                  СІ                                 Розв”язання   

m=100 кг                                             ƞ=( Aкор/А)*100%

F2=250 Н                                               Акор=F1*h1
h1=8 см            h1= 0.08 м                  F1=mg
h2=0.4 м 


  
       A=F2*h2





--__________
                                        ƞ= mgh1/F2h2* 100%     
ККД- ?                                                   ƞ=(100 кг*9.8Н/кг*0.08м/250 Н*0.4м ) *100%=    
                                                             =80%    
Відповідь : ƞ= 80 % 
Задач№2.

Відро з піском массою 24 кг піднімають за допомогою нерухомого блоку на певну висоту , діючи на мотузку силою 250 Н. Визначте коефіцієнт корисної дії установки 
Дано:                                                  Розв язання
m=24 кг                                            ƞ=( Aкор/А)*100%

 F2=250Н                                           Акор=mgh     A=F2*h
_____________                               ƞ=(mgh/F2h)*100%
ККД - ?                                               ƞ=(mg/F2)*100%
                                                            ƞ=(24 кг*9.8 Н/кг/250 Н)*100% = 94%

Відповідь: ƞ=94 %
Задача № 3.
Тягарець масою 1.2 кг учень рівномірно перемістив уздовж похилої площини довжиною 0.8 м, прикладаючи силу 5.4 Н . Висота похилої площини дорівнює 0.2 м . Який ККД установки ?

Дано :                                                 ƞ=( Aкор/А)*100%

 m=1.2 кг                                             A= F1*S      Aкор=mgh
S=0.8 м                                                ƞ=(mgh/F1*S)*100%         
h=0.2 м                                                ƞ= (1.2кг*9.8 Н/кг*0.2м/5.4Н*0.8м)*100%=

F1=5.4 м                                                 =56%
__________

ККД - ? 

Відповідь : ƞ=56 %
Задача  № 4 
За допомогою важеля рівномірно підняли вантаж масою 150 кг на 1 м. При цьому виконали роботу 2000 Дж. Який ККД важеля? 
Дано: Розв’язання 
m = 150 кг За визначенням ККД 
h = 1 м η = • 100% 
Авик. = 2000 Дж При піднятті вантажу на висоту h, виконали 
η = ? роботу Авик = mgh. Тому маємо: 
η = • 100% 
Перевіримо одиниці величин : [η]= • % = • %= • % = %. 
Підставимо числові значення : η = • 100 ≈ 75 ( % ). 
Відповідь :75 %. 
Задачі для самостійного розв’язання. 
1. Рівномірно піднімаючи вантаж вагою 100 Н за допомогою рухомого блоку, робітник прикладає силу 70 Н. Визначте ККД цього блоку. 
2. За допомогою нерухомого блоку рівномірно підняли вантаж масою 45 кг на висоту 3 м. Який ККД блоку, якщо прикладена сила дорівнювала 500 Н ? 
3. Вантаж рівномірно піднімають за допомогою нерухомого блоку, прикладаючи силу 300 Н. Визначте масу вантажу, якщо ККД становить 70%. 
4. За допомогою важеля рівномірно піднімають вантаж масою 245кг на висоту 6см, прикладаючи до більшого плеча силу 500 Н. При цьому точка прикладання сили опустилась на 0,3м. Визначте ККД важеля. 
5. При рівномірному переміщені вантажу масою 15 кг за допомогою похилої площини динамометр показав силу 40 Н. Визначте ККД похилої площини , якщо її довжина 1,8 м , а висота 30 см.
Тема .Теплові машини
Задача № 5.

ККД двигуна внутрішнього згоряння становить 28% при температурі 927 С , температура відхідних газів 447 С. На скільки ККД двигуна менший від ККД ідеальної машини ?
Дано :

t1=927 C               Т1=1200 К           ƞ1=((T1-T2)/T1)*100%
t2=447 C                Т2=720 К             ƞ1=((1200-720)/1200)*100%=40%
ƞ= 28%                                               ƞ1-ƞ=40%-28%=12% 
_______________

(ƞ1-ƞ)-? 

Відповідь :12 %
Задача  № 6 
Двигун потужністю 10 кВт споживає щогодини 3 л бензину. Визначте ККД двигуна. 
Дано: Розв’язання 
N=10 кВт =104Вт Відповідно до означення ККД 
t= 1 год = 3600 с η = • 100% 
V= 3л =3•10-3м3 Корисна робота Ак= Nt; 
q = 4,4•107Дж/кг теплота згоряння бензину Q=qm=qρV. 
ρ= 710 кг/м3 Отже,підставивши до формули ККД, маємо: 
η = • 100%. 
η = ? Перевіримо одиниці величин : 
[η]= • % =% . 
Підставимо числові значення : η = • 100 = 38%. 
Відповідь :38%. 
Задачі для самостійного розв’язання. 
1. Тепловий двигун потужністю 50кВт щогодини витрачає 20 кг палива з питомою теплотою згоряння 36 МДж/кг. Який ККД цього двигуна ? 
2. Знайдіть ККД двигуна трактора, який для виконання роботи в 1,89 •107 Дж використав 1,5 кг палива з питомою теплоємністю 4,2 •106Дж/кг. 
3. В паровій турбіні корисно витрачається ¼ частина всієї енергії, яка виділяється при згорянні палива. Знайдіть ККД парової машини. 
4. Використовуючи спиртовку, нагріли 300 г води від 18 до 68оС та спалили 7 г спирту. Знайдіть ККД спиртівки.
Тема. Насичена та ненасичена пара . Вологість повітря
Задача № 7.

За якої температури випаде роса, якщо термометри психрометра показують 20 С і 17 С ?

Дано:                                         tC_- tв=- 20 С-17 С=3 С
tc=20 C                                          Згідно із психрометричною таблицею відносна      
tв=17 С                                           вологість повітря дорівнює 74%. За таблицею ,        
_____________                            якщо температура повітря становить 20 С ,
tроси -?                                       Густина насиченої водяної пари становить 17.3 г/м3
                                                                                                                                   ϕ=ρ/ρн*!00%

                                                                                                                 ρ=ρн*ϕ/100%

                                                                            ρ=17.3*74/100=12.8(г/м3)

Роса випаде за температури ,за якої водяна пара з такою густиною . За таблицею tроси =15 С
Відповідь : 15 C
Задача  №8 
Парціальний тиск водяного пару у повітрі при 19оС станове 1,1 кПа. Визначте відносну вологість повітря. 
Дано: Розв’язання 
Р=1,1 кПа=1,1•103Па Відносна вологість визначається 
t = 19оС В= • 100% , де 
Р- парціальний тиск водяного пару 
В = ? Рн – тиск насиченого пару при температурі 19оС за 
таблицею Рн = 2,2 • 103 Па. 
Маємо В = • 100% = 50%. 
Відповідь : 50 %. 
Задачі для самостійного розв’язання. 
1. Визначте відносну вологу повітря, якщо парціальний тиск водяного пару при температурі 60оС становить 14 кПа. 
2. Визначте абсолютну вологість повітря, якщо його температура 15оС , а відносна вологість 80%. 

Тема. Трансформатор 
Задача № 9. 
Струм у первинній обмотці трансформатора 0.5 А , напруга на її кінцях

220 В . Струм у вторинній обмотці трансформатора 11А , напруга на її кінцях
9.5 В  . Знайти ККД трансформатора ( в %).

Дано:                                      ƞ=(U2*I2/U1*I1)*100%
I1=0.5A                                    ƞ=(11А*9.5В/ 0.5А*220В)*100%=95%
U1=220B

I2=11A

U2=9.5B_______

Ƞ-? . 
Задача  №10 
Парціальний тиск водяного пару у повітрі при 19оС станове 1,1 кПа. Визначте відносну вологість повітря. 
Дано: Розв’язання 
Р=1,1 кПа=1,1•103Па Відносна вологість визначається 
t = 19оС В= • 100% , де 
Р- парціальний тиск водяного пару 
В = ? Рн – тиск насиченого пару при температурі 19оС за 
таблицею Рн = 2,2 • 103 Па. 
Маємо В = • 100% = 50%. 
Відповідь : 50 %. 
Задачі для самостійного розв’язання. 
1. Визначте відносну вологу повітря, якщо парціальний тиск водяного пару при температурі 60оС становить 14 кПа. 
2. Визначте абсолютну вологість повітря, якщо його температура 15оС , а відносна вологість 80%. 

